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ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΤΟΠΩΝ ΛΑΤΡΕΙΑΣ 

 
Συνδιοργανωτές: ΕΤΕΚ & ΤΕΕ 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΤΕΚ ΣΤΕΛΙΟΥ ΑΧΝΙΩΤΗ 

 

31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2016,  6:00 ΜΜ – 8:30 ΜΜ 
Αίθουσα Εκδηλώσεων Εξαρχίας Παναγίου Τάφου Λευκωσία 

 

Θειότατε Πατριάρχη Ιεροσολύμων,  

Μακαριότατε Αρχιεπίσκοπε Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου, 

Έντιμοι κ Υπουργοί, 

Αγαπητέ Πρόεδρε του ΤΕΕ, 

Εκλεκτοί ομιλητές, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στη σημερινή εσπερίδα, την οποία 

συνδιοργανώνουμε από κοινού τα Τεχνικά Επιμελητήρια της Κύπρου 

και της Ελλάδας και η οποία εντάσσεται στις κοινές δράσεις που 

προβλέπονται στο Πρωτόκολλο Συνεργασίας που υπογράψαμε τα 

δύο Επιμελητήρια τον περασμένο Απρίλιο. Κεντρικό στόχο της 

συνεργασίας αυτής αποτελεί η δημιουργία ενός συνεκτικού δικτύου 

συνεργασίας ανάμεσα στα Τεχνικά Επιμελητήρια της 

Νοτιοανατολικής Μεσογείου με όραμα την επίτευξη μιας 

εξωστρεφούς αναπτυξιακής πορείας μέσα από συνέργειες σε 

επιστημονικό, ερευνητικό και επιχειρηματικό επίπεδο, με αναφορά 

στις κοινές μας πολιτισμικές καταβολές και στον πλούτο της 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 

Η αρχιτεκτονική πολιτιστική κληρονομιά αποτελεί την υλική έκφραση 

των ιστορικών, κοινωνικών και πολιτισμικών συνθηκών που την 

γέννησαν. Η μνημειακή αρχιτεκτονική επιβιώνει τις περισσότερες 
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φορές των συνθηκών αυτών και γίνεται τεκμήριο της ιστορικής 

διαδρομής και του παρελθόντος μας. Ειδικότερα, η αρχιτεκτονική 

των τόπων λατρείας είναι πολύ σημαντική διότι εκφράζει το τί 

πιστεύει, ελπίζει και προσδοκά μια κοινωνία. Τα εκκλησιαστικά 

μνημεία, τα οποία είναι και το θέμα της σημερινής εσπερίδας, δεν 

αποτελούν απλώς αρχιτεκτονικά κελύφη που οφείλουμε να 

αποκαταστήσουμε ακολουθώντας συγκεκριμένες αρχές, αποτελούν 

κυρίως και πρωτίστως φορείς συλλογικής μνήμης και ταυτότητας.  

Παράλληλα βέβαια οι λατρευτικοί τόποι αυτής της κλίμακας και 

σημασίας πρέπει να μπορούν να ενσωματώνονται στην κοινωνική και 

πολιτιστική ζωή του παρόντος και να γίνονται έναυσμα για 

συνεργασία και ανάπτυξη μιας σύγχρονης δημιουργικής οικονομίας, 

προς την κατεύθυνση σεβασμού της διαφορετικότητας σε θέματα 

πολιτισμού και θρησκείας ανάμεσα στους λαούς της Νοτιοανατολικής 

Μεσογείου. Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  και το Επιστημονικό 

Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου ως οι αρμόδιοι Τεχνικοί Σύμβουλοι της 

Πολιτείας στα θέματα της Ανάπτυξης μπορούμε (και θα το πράξουμε) 

να συμβάλουμε αποφασιστικά στη χάραξη στρατηγικής για την 

ενίσχυση των δημιουργικών οικονομιών, με έμφαση στην έννοια της 

ταυτότητας και της αειφορίας, αλλά και στη λήψη αποφάσεων για 

πολιτικές και μέτρα που θα υλοποιούν αυτόν τον σχεδιασμό – 

λαμβάνοντας υπόψη την κρίσιμη διάσταση του πολιτισμού και τη 

δυναμική του σε θέματα μιας ανθρωποκεντρικής αναπτυξιακής 

διαδικασίας. 

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την Εξαρχία του 

Πανάγιου Τάφου στην Κύπρο και ειδικότερα τον Μητροπολίτη 

Βόστρων κκ Τιμόθεο, για την ευγενική προσφορά του χώρου και την 

παράθεση της δεξίωσης.  

Τέλος, θα ήθελα, επίσης, να ευχαριστήσω προσωπικά την εκλεκτή 

και αγαπητή συνάδελφο κα Αντωνία Μοροπούλου Αντιπρόεδρο του 
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ΤΕΕ και καθηγήτρια στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο  για την 

άριστη συνεργασία μας. 

Ευελπιστώντας πως η σημερινή εκδήλωση θα αποτελέσει ένα σημείο 

αναφοράς για όσα θα ακολουθήσουν, δίνω τον λόγο στους 

εκλεκτούς ομιλητές μας και εύχομαι να έχουμε μία ενδιαφέρουσα και 

δημιουργική εσπερίδα. 

Σας ευχαριστώ. 


